
 
  
 

                  
 

 
  

Zprávy z obecního úřadu 
 Zpráva ze zastupitelstva 18.3.2015 
Zastupitelé  schválili:  
-     rozpočet obce Radim na rok 2015 - příjmy 6229400 Kč, výdaje 6230600 Kč                                                    
-     dodatek ke smlouvě s obcí Dřevěnice o provozu vodovodu                                                                                    
-     směnu pozemků na Tužíně a ve Studeňanech                                                                                                      
- výběr firmy IKKO Hradec Králové na vypracování projektové dokumentace na dostavbu vodovodu Radim                                                                                                                                                                          
-    oslovit pana Rauschera k přípravě informování občanů našich vísek přes SMS zprávy,neboť znovu    zprovoznění rozhlasu by  bylo 
pro naši obec neúnosně finančně náročné                                                     
-     doplnění finančního výboru o Mgr. Marcelu Danišovou a Martinu Říhovou                                                 
-    podání žádosti na úřad práce o dotaci na 3 zaměstnance obce – žádost bude podána na paní Mákovou z Radimi, paní Mackovou 
ze Soběraze a pana Luňáka z Tužína 
Pozn. Úřad práce České republiky, krajská pobočka v Hradci Králové - kontaktní pracoviště Jičín schválil dne 23.3.2015 dotaci pro obec Radim na      
3 pracovní pozice, ovšem pouze pro paní Mákovou a Mackovou. Na třetí pracovní pozici budou úřadem práce posláni vhodní uchazeči o zaměstnání 
tzv. doporučenkou. 

 

 Obecně závazná vyhláška obce Radim 1/2015, kterou se stanovuje systém kompostování a způsob využití  
zeleného kompostu k údržbě a obnově veřejné zeleně na území obce Radim  

Rostlinné zbytky (= biologicky rozložitelný materiál z údržby zeleně a zahrad vhodný ke kompostování - listí, tráva, drny se zeminou, 
zbytky rostlin, zbytky ovoce a zeleniny, větve dřevin musí být drobně nasekané, nastříhané nebo zpracované štěpkovačem, apod.)    
z údržby zeleně a zahrad na území obce Radim lze odkládat v období od 1.3 do 30.11. každého roku na místě vyhrazeném obcí 
Radim pro občany všech vísek na parcele KN 699, katastrální území Radim, /parcela za hřbitovní zdí/. Přístup bude umožněn ze 
strany od Dřevěnice. 
Pokud jde o neupravené zbytky zeleně – velké větve, celé keře, pařezy a podobně, tyto se mohou ukládat na stejném místě, ale 
odděleně rostlinných zbytků, také v období od 1.3 do 30.11. každého roku.  
Obec Radim využije zelený kompost k údržbě a obnově veřejné zeleně na území obce.  
Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti ode dne po jejím vyhlášení t.j od 1.4.2015.  
Pozn. Plné znění vyhlášky je k dispozici na úřední desce nebo na http://obec-radim.cz                                         - Zdeňka Stříbrná - 

 

Březen v MŠ a ZŠ 
Jarní počasí nám již netrpělivě klepe na dveře a láká svou typickou vůní, kterou je 
možno pocítit s jen končící zimou, ven všechny děti i jejich paní učitelky. Společnými 
silami děti ze školy i školky společně uklidily zahradu a okolí školy, aby pro ně byl 
pobyt na zahradě co nejpříjemnější.   
Dne 20. března proběhl ve škole projektový den vody. Děti se dozvěděly spousty 
informací týkající se vody, mimo jiné kdy voda vznikla, odkud se bere a pro nás a 
děti jistě nejdůležitější fakt, jak vodu chránit a neplýtvat s ní.  
Dne 30. března k nám do školy zavítala paní Dagmar Čemusová, která nám přiblížila 
zástupce ptačí říše prostřednictvím zpěvu a jednoduchých rytmických nástrojů.  
Ve dnech 2. – 3. dubna čekají školáky velikonoční prázdniny. V tomto termínu bude také uzavřena MŠ z důvodu výměny dveří. 
Provoz se obnoví v úterý 7. dubna. 
Dne 16. dubna v 15.00 hodin čeká naše prvňáčky slavnostní uvedení mezi čtenáře a to společným pasováním v místní knihovně. Jste 
srdečně zváni.  
Ze školy přejeme pohodové prožití velikonoc a příjemný duben                                  - Radka Kolačná  - 

 
Měsíc březen jsme v mateřské škole přivítali novými jarními písničkami, básničkami a tanečky. 
Začali jsme vyrábět jarní dekorace. Slunečné počasí nás vylákalo na zahradu, kde jsme společně 
hrabali listí a uklízeli větvičky břízy a tújí. V pátek 20.3.2015 jsme pozorovali zatmění slunce. Pan 
Vrabec nám zapůjčil 2 svářecí skla. Všichni jsme se dívali na tento nádherný úkaz.  
V tomto čase se připravujeme na Velikonoce – zdobíme velikonoční kraslice, vyrábíme beránky a 
vyprávíme si o významu jednotlivých velikonočních dní. V pondělí 30.3.2015 u nás byla paní z 
hudebního divadla Karlín s programem „O ptačím zpěvu“. Děti se seznámily s jednotlivými 
ptáčky, společně si o nich zazpívaly a zahrály na jednoduché rytmické nástroje. Byl to opravdu 
úžasný zážitek.                                                      - Jana Černá - 
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Velikonoční omalovánka 

Všem, kteří se zúčastnili 14.3.2015 jarní brigády, moc DĚKUJEME!!!! 
I přesto, že ráno lehce mrholilo, byla účast velmi hojná. Brigády se zúčastnily všechny věkové kategorie - od nejmladších až po starší 
ročníky. Všem šla práce od ruky. Výsledek je úžasný a hlavně viditelný!!!  
Odměnou bylo občerstvení v hostinci U Růže. Pochutnat jsme si mohli na kuřecích řízcích a zákuscích. 
Byli jsme příjemně překvapeni velkou účastí a zájmem.  
Během dne se zvládlo mnoho práce, za což patří všem velký DÍK!!!!!!! 
Fotky z akce jsou zveřejněny na http://obecradim.rajce.idnes.cz/Jarni_brigada_14.3.2015 a na Facebooku.  
 

Velmi přivítáme podněty na jakékoliv opravy, úklid, budování v obci a další připomínky! 
Prosíme, pište na e-mail: brigada.radim@centrum.cz, nebo osobně kontaktujte zastupitele obce. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- zastupitelé - 

 
 

 
Velikonoční symboly 
 Beránek představoval v židovské tradici Izrael jako Boží stádo, které 

vede Hospodin. Zároveň Židé při svém svátku pojídají beránka jako 
připomínku svého vysvobození z Egypta. V křesťanství je beránek 
jedním ze symbolů Ježíše Krista, neboť obrazně podle křesťanské víry 
on je beránek, obětovaný za spásu světa.                                                                                

 Kříž je nejdůležitějším z křesťanských symbolů, protože Kristus byl 
odsouzen k smrti ukřižováním. Tento trest patřil k trestům nejvíce 
krutým a ponižujícím.                                    

 Velikonoční Oheň symbolizuje vítězství Ježíše Krista nad temnotou a 
smrtí. Od tohoto ohně se pak zapaluje velikonoční svíce (paškál). Ta je  
v mnoha kulturách chápána jako znamení života. Tato svíce se též 
rozsvěcí při křesťanském pohřbu na znamení toho, že zemřelý stejně 
jako Kristus prošel branou smrti; a církev se za něj modlí, aby vstal         
k novému životu s Bohem. Pálení čarodějnic je pohanskou obdobou a 
oheň zde symbolicky očišťuje vše od zlého ze zimního období.                                                                                                            

 Vajíčko, symbol nového života, neboť samo zárodek života obsahuje.   
V mnoha kulturách je vejce symbolem plodnosti, života a vzkříšení.                                                                            

 Kočičky symbolizují palmové ratolesti, kterými vítali obyvatelé 
Jeruzaléma přicházejícího Krista. Tradičním křesťanským zvykem je 
jejich svěcení na Květnou neděli a používání popela z jejich spálení        
o Popeleční středě.                                                                                      

 Křen symbolizuje hřebíky či hořkost utrpení Krista. Zvyk pojídat křen    

o Velikonocích se udržuje především v Polsku, Rakousku a Slovinsku. 
- Zdeňka Stříbrná - 

http://obecradim.rajce.idnes.cz/Jarni_brigada_14.3.2015
mailto:brigada.radim@centrum.cz
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TJ SOKOL RADIM  
 Prosíme členy a příznivce o pomoc při jarní brigádě na hřišti 

v sobotu 11.4.2015 od 9:00 (hrábě, lopaty s sebou, zbytek 
dodáme). 
 

 Sběr železného šrotu se uskuteční v neděli 12.4.2015. 

Svážet se začne v 9:00. Vzhledem k některým nenechavcům, 
prosíme občany, aby staré železo připravili před své domy až 
v neděli ráno. Dárcům předem děkujeme.          - Štěpánka Kořínková - 

 
SEZONA STOLNÍHO TENISU SKONČILA                                                              
Radimští milovníci nejmenšího míčku mohou být s letošní sezonu spokojeni, hlavně s výsledky dospělých. Mužské 
„áčko“ se probojovalo do elitní třídy mužů v okrese, když o svém úspěchu rozhodlo v závěru sezony. To totiž porazilo 
hned tři velmi silné celky - Lány B, Lázně Bělohrad B a Starou Paku C a obsadilo druhé (a postupové místo). Tým těžil 
hlavně z vyrovnanosti a spolehlivosti. Hráli Breuer (jako jednička týmu) a dále Myšík, Stříbrný a Míka st.  

I „béčku“ se soutěžní ročník povedl, mezi 18 družstvy 4. třídy obsadilo po play-off nakonec nečekané třetí místo! Oporami byly 
Šimánek a Šimek, důležitými body dále přispěli i Čermák a Kalenský. A to ještě v rezervě byl kvalitní Míka junior!                         
Žáci v sestavě Vraštil, Klouza, Odvárko a s náhradníky Burešem a Jirkou uhráli v základní skupině 8. místo ze šestnácti účastníků, 
stejnou pozici pak obhájili i po play-off.                                                                                                               
Sezonu stolní tenisté zakončí tradičním Velikonočním turnajem (již po jedena-čtyřicáté v nepřetržité řadě) v sobotu 4.dubna 2015. 

                                                    - Václav Nidrle ml. – 

RADIMŠTÍ ZAHRÁDKÁŘI SNĚMOVALI                                                              
Pravidelné výroční jednání mají za sebou radimští zahrádkáři. Jejich jednání je vždy zajímavé a jinak to nebylo ani letos. Kromě 
povinných záležitostí (zpráva o činnosti, zpráva o hospodaření a zpráva revizní komise) se letos projednávaly i úpravy ve stanovách 
tak, aby bylo vyhověno novému Občanskému zákoníku. V diskusi se probírala zejména činnost výkupny a její možné přestěhování do 
dvora hospody, vykupovaný sortiment a doporučení, o co bude letos největší zájem. Vyhodnotila se činnost spolkové moštovny 
(vyrobeno 19 500 litrů) i výkupny moštových jablek (115 tun, což je 19 kontejnerů). Pro členy i zájemce z řad veřejnosti bude 
upořádán výlet do severočeského Pěnčína – podrobnosti tradičně na plakátu v radimské prodejně, počítá se s polovinou května, 
zřejmě v pátek 16-tého.  Po výborné večeři (velká pochvala pro personál hospody !!!) pak měla hlavní slovo Marcela Danišová, která 
– i s ochutnávkou – předvedla, jak doma vyrobit sýr, kefír i další pochutiny či si vylepšit zdraví a zlevnit provoz v domácnosti vlastním 
mýdlem či pracími prostředky. 

- Václav Nidrle ml. – 

Z VYPRÁVĚNÍ PAMĚTNÍKŮ  
      Na svou životní dráhu vzpomíná pan Václav Nidrle z Radimi (91), který je živou kronikou v našich obcích. Vzhledem k tomu, že 
vzpomínek je hodně, budou vycházet v obecním zpravodaji na pokračování. Jak říká kronikář Václav Nidrle, každoročně prý s jarem 
rozkvete, probouzející příroda mu totiž dodává novou sílu a energii, ale paměť mu funguje mimořádně skvěle a to po celý rok.                                                                            

       Jak se tedy odvíjel váš život v Radimi? „Narodil jsem se v kamenném domě kde byla 
pekárna, obchod, kuchyň, síň a jedna světnice, kde mne přivedla na svět porodní asistentka 
paní Krátká. Otec Václav Nidrle (1888) a matka Anna (1892) - vdova po padlém Václavu 
Podzimkovi, která měla již dceru Boženu (1915). V roce 1923 se narodilo hodně dětí, hlavně 
kluků. Vznikaly party, my jsme byli Kovárna, dále to byl Křížek a také Smradlavá ulička, ty 
mezi sebou soutěžily a také jsme se někdy i poprali. Chodili jsme také do Sokola. Tatínek byl 
vzdělavatelem a později starostou, hrál a režíroval divadla, uměl německy a měl velký 
rozhled. Pracovní doba v obchodě začínala ráno v šest a končila až večer. Do obecní školy 
jsem chodil v Radimi. Tehdy nás bylo 90 žáků – dříve až 200 a museli tehdy chodit i na 
směny. Úbytek nastal v době, kdy se lidé stěhovali za prací do okolních měst, v Jičíně to 
byla firma Knotek a v Nové Pace textilky. V rodinách, kde neměli větší hospodářství, byl 

otec vyučen nějakému řemeslu a manželky pracovaly v domácnosti, jako moje maminka, ta 
také prodávala v obchodě.  Do měšťanky jsme chodili pěšky do Železnice.“ 

       Jaké to bylo při cestách do 4 kilometry vzdálené školy? „ Ráno jsme samozřejmě pospíchali a tak na nějakou 
klukovinu nebyl čas. Jednou jsme na vojáky, kteří chodili na střelnici, házeli kamení a oni na nás ve škole žalovali a byly z toho tehdy i 
horší známky z mravů. Odpoledne při návratu jsme si někdy na posekaných lukách zahráli i kopanou. Pohybu bylo tehdy dostatek. 
Dvakrát týdně jsem chodil cvičit do Sokola a bývalo nás až patnáct kluků. Cvičilo se na sále v hostinci „U Růže“ nebo na hřišti za 
školou. Protože kopaná byla podle učitele Dufka surová hra, házeli jsme kriketovým míčkem na brány, ve kterých stálo celé družstvo. 
Ke Dřevěnickému rybníku jsme si chodili hrát na hřišti a v zimě s ručně vyrobenými hokejkami hrát hokej. V roce 1934 se začal hrát i 
volejbal. Pan Procházka ze Studeňan přinesl dvě trubky, ty se zabudovaly, vykopaly se příkopky, to byly lajny a hrálo se. Hlavně 
pánové Čermák, Celer a ze Dřevěnice pan Šorejs a Šťovíček. Hrávalo se to tenkrát všude, třeba                                     
přes vrata nebo plot. Později bylo vybudováno hřiště i ve Dřevěnici, ale počátky volejbalu byly v Radimi.“ 
 
Pokračování v příštím čísle a dozvíme se, kam vedly jeho kroky dál.                                      - Miroslav Říha kronikář Tužína a Podhájí - 

Tužín 31.3.2015 
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Výročí v našich vískách 

Květen 
 
Podrazilová Zdeňka 
 

STUDEŇANY – POPISNÁ ČÍSLA 
 

ČÍSLO 25 – DOMEK ZBOURÁN 
Nejstarší zmínka je o Janu Brunclíkovi (1855) a jeho ženě Filomíně (1857). Dále se zde připomíná Josef Brunclík, narozený v čísle 26, 
obuvník a hudebník.  Domek zřejmě stával na špičce Korosovy zahrady.   
 

ČÍSLO 26 – DOMEK ZBOURÁN 
Koncem 19. století zde žili Josef Koros (1852) a jeho žena Františka, rozená Minaříková. Od přelomu století pak František Koros, topič 
na dráze. Jeho vnuk Zdislav Vích domek zboural. I zde býval určitou dobu obchod (krám). 
 

ČÍSLO 27 – MANŽELÉ KOROSOVI 
O 20. let minulého století zde žila rodina Josefa Korose s dětmi Josefem a Boženou, provdaná Rusová. Od sedmdesátých let pak 
manželé Josef a Miluše, pocházející z Chotče, Korosovi. Ti měli syna Miloslava (1963), který si vzal Janu (1966) rozenou Volšičkovou, 
jejich dva synové jsou Marek (1985) a Jakub (1987).  
 
Opět vyzýváme ke spolupráci všechny ty, kteří nám mohou pomoci, abychom i májové pokračování sestavili co možná nejpřesněji. Můžete se ozvat na mailu 
nidrlovi@wo.cz , telefonech 493597343 (Václav Nidrle st.), 602128177 (Božena Koudelková) nebo 603346410 (Václav Nidrle ml.)                               - autorský kolektiv -   
 

 
Recepty (které možná neznáte)  

PPeeččiivvoo  bbeezz  mmoouukkyy  aanneebb  ccoo  vvyykkoouuzzllííttee  zz  oottrruubb  --  ppookkrraaččoovváánníí  
Další jednoduchý recept na zdravé pečivo: 
1 tvaroh (vanička) 
1 žloutek 
1 prášek do pečiva   
2 lžíce ovesných otrub 
2 lžíce sezamových semínek   
1 lžíce lněných semínek 
sůl 
Nyní na jaře přidáme hrst nasekaných lístků mladých 
kopřiv (není nezbytně nutné). 
Vše promíchat a lehce vmíchat sníh ze 3 bílků. Na pečící 
papír udělat placičky, posypat sezamem a lnem. Péct při 170

O
C cca 25-30 minut. Zakousnout k tomu můžete třeba vykoledované 

vajíčko   Dobrou chuť!                                                -  Marcela Danišová - 
 
 

 
 

Pranostiky pro duben  
Jak hluboko v dubnu namokne, tak hluboko v máji 
vyschne. 
Je-li duben pěkný, bude květen ještě lepší. 
Jasný měsíc v dubnu škodí květu stromů. 
 
 
 
Zájemci o zasílání zpravodaje do e-mailové schránky pište na: obecnizpravodaj@centrum.cz    
Zpravodaj Vám bude pravidelně zasílán do Vaší e-mailové schránky, o tištěnou verzi se tímto nepřipravíte. 

 

Redakce: M. Danišová, Z. Stříbrná, M. Říha, V. Nidrle, J. Adolfová, Š. Kořínková, kolektiv ZŠ                  

Počet výtisků: 200 ks 

Kontakt: obecnizpravodaj@centrum.cz, www.obec-radim.cz                      Tisk a distribuce: OÚ Radim 
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